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SAMBUTAN 

GUBERNUR SUMATERA BARAT 

Pada Acara 

RAPAT PARIPURNA DPRD SUMATERA BARAT 

 DALAM RANGKA PERINGATAN HARI JADI  

SUMATERA BARAT KE-79 

 

Assalammuálaikum Warahmatullahiwabarokatuh 

Yth. Bapak Menteri Dalam Negeri Diwakili Kepala Badan 

Strategi Kebijakan Dalam Negeri Kementerian Dalam 

Negeri Republik Indonesia, Bpk Dr. Yusharto  

Huntoyungo, Mpd; 

Yth. Dr. Dino Patti Djalal Founder and Chairman of Foreign 

Policy Community of Indonesia (FPCI); 

Yth. Prof. Dr. Ir H. Musliar Kasim, MS (Guru Basar Rektor 

Baiturrahmah); 

Yth. Forkopimda Provinsi Sumatera Barat; 

PADANG, 01 OKTOBER 2024 
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Yth. Kepala Badan Narkotika Provinsi Sumatera Barat; 

Yth. Kepala Ombudsman RI Kantor Perwakilan Sumatera 
Barat; 

Yth. Anggota DPR RI dan DPD RI Daerah Pemilihan 
Sumatera Barat; 

Yth.  Ketua DPRD dan Wakil Ketua DPRD Sementara Provinsi 
Sumatera Barat; 

Yth. Gubernur Dan Ketua DPRD Provinsi Sumatera Utara; 

Yth. Gubernur Dan Ketua DPRD Provinsi Riau; 

Yth. Gubernur Dan Ketua DPRD Provinsi Jambi; 

Yth. Gubernur Dan Ketua DPRD Provinsi Bengkulu; 

Yth. Gubernur Dan Ketua DPRD Provinsi Sumatera Selatan; 

Yth. Ketua DPRD dan Sekretaris DPRD Provinsi DKI Jakarta; 

Yth. Rekan-Rekan Anggota DPRD Provinsi Sumatera Barat. 

Yth. Bupati/Walikota, Ketua DPRD Kabupaten/Kota Se-
Sumatera Barat; 

Yth. Gubernur dan Wakil Gubernur Sumatera Barat pada 
masanya; 

Yth. Ketua dan Wakil Ketua DPRD Provinsi Sumatera Barat 

pada masanya; 

Yth. Sekretaris Daerah Provinsi Sumatera Barat pada 

masanya; 

Yth. Pimpinan Instansi Vertikal, Kepala BUMN, Kepala 

BUMD Provinsi Sumatera Barat; 

Yth. Rektor Perguruan Tinggi Negeri dan Perguruan Tinggi 
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Swasta Di Provinsi Sumatera Barat; 

Yth. Sekretaris Daerah, Asisten, Kepala OPD Dilingkup 

Pemerintah Provinsi Sumatera Barat; 

Yth. Ketua MUI, Ketua LKAAM, Ketua ICMI Sumbar, Ketua 

DPW Muhammadiyah Sumbar, Ketua DPW NU Sumbar, 

Ketua KNPI Sumbar, Bundo Kanduang, Ormas 

Keagamaan, Ormas Sosial Kemasyarakatan; 

Yth. Tokoh Literasi Sumatera Barat, Pimpinan Group Tiktok 

Ranah Minang, Tokoh-Tokoh Masyarakat Yang Hadir 

Pada Kesempatan Ini; 

Yth. Rekan-Rekan Wartawan dan Hadirin Yang Berbahagia. 

 

Puji dan syukur marilah kita haturkan ke hadirat Allah 

Subhanahu wa Ta'ala, yang telah melimpahkan rahmat dan 

karunia-Nya kepada kita semua, sehingga hari ini kita dapat 

menghadiri Rapat Paripurna DPRD Provinsi Sumatera Barat, 

dalam rangka Peringatan Hari Jadi Sumatera Barat ke-79. 

Shalawat dan salam senantiasa kita ucapkan untuk 

Nabi Muhammad Shalallahu ‘Alaihiwasalam. Semoga segala 

ajaran beliau selalu kita pedomani dan mampu membimbing 

kita semua menuju jalan yang diridhoi Allah Subhanahu 

wata’ala.  
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Peserta Rapat Paripurna, Undangan/Hadirin yang 

berbahagia, 

Mengawali sambutan ini, izinkan saya mewakili 

Pemerintah Provinsi Sumatera Barat, mengucapkan selamat 

Hari Jadi Sumatera Barat yang ke-79 kepada semua 

masyarakat Sumatera Barat, baik yang di ranah ataupun di 

rantau. Semoga peringatan ini mampu memberikan motivasi 

yang lebih tinggi kepada kita semua untuk membangun 

Sumatera Barat menuju masyarakat yang madani dan 

unggul.  

Bapak/Ibu, Saudara dan Hadirin yang berbahagia, 

Peringatan Hari Jadi tahun ini merupakan tahun yang 

penuh dengan makna. Pada awal tahun 2024 lalu, kita 

dilanda musibah banjir bandang yang menyebabkan banyak 

infrastruktur, pemukiman masyarakat dan akses jalan yang 

rusak, bencana tersebut tentunya menghambat laju 

pertumbuhan perekonomian di Sumatera Barat ini, tentunya 

kita bersyukur pihak pemerintah telah berupaya 

menanggulangi seluruh hal yang menghambat akses 
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kegiatan masyarakat dari berbagai daerah, dan juga kita 

tidak lupa seluruh lapisan masyarakat di Sumatera Barat juga 

ikut serta untuk memajukan Provinsi Sumatera Barat yang 

kita cintai ini. 

Kita juga berharap semoga ke depannya, peringatan 

hari jadi provinsi kita bisa lebih semarak dan melibatkan lebih 

banyak masyarakat baik di ranah ataupun di rantau. Semoga 

peringatan ini bisa menjadi momentum tahunan untuk 

membangkitkan kesadaran bagi semua masyarakat 

Sumatera Barat untuk lebih mencintai kampungnya, 

mencintai budayanya, dan lebih termotivasi untuk 

membangun Sumatera Barat yang tercinta ini. 

Sesuai dengan Visi Provinsi Sumatera Barat yang 

tertuang di RPJPD ‘Menjadi Provinsi Terkemuka 

Berbasis Sumber Daya Manusia yang Agamais pada 

Tahun 2025’, maka banyak upaya telah kita lakukan. Setiap 

masa kepemimpinan telah berbuat secara optimal. 

Pemerintah Provinsi, Kabupaten dan Kota, Instansi Vertikal, 

BUMN/BUMD, bahkan pengusaha, dan berbagai komponen 

masyarakat, telah bahu-membahu membangun Sumatera 
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Barat. Telah banyak hasil yang kita raih kita rasakan saat ini. 

Puas? tentu belum, karena pembangunan adalah proses 

yang berlangsung terus-menerus. Tidak akan pernah 

berhenti pada satu titik. Proses pembangunan akan selalu 

bergerak cepat sesuai dengan harapan dan kebutuhan 

manusia yang juga selalu berkembang. 

Namun demikian, sebagai refleksi, kami akan 

sampaikan capaian-capaian yang telah kita raih bersama 

dalam beberapa waktu ini. 

Berdasarkan data capaian Indek Pembangunan 

Manusia (IPM) tahun 2010 sampai dengan 2023, bisa 

diidentifikasi bahwa IPM Provinsi Sumatera Barat selalu 

berada di atas nilai nasional dengan kecenderungan 

peningkatan setiap tahunnya. IPM Provinsi Sumatera Barat 

juga masih lebih baik jika dibandingkan dengan provinsi 

tetangga di pulau Sumatera. Pada tahun 2023, IPM 

Sumatera Barat menduduk peringkat ke-7 di nasional setelah 

selama lebih dari 10 tahun selalu berada di peringkat ke-9 

secara nasional. Hasil ini tentu sangat membanggakan bagi 

kita semua dan ini menunjukkan terjadinya peningkatan 
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kualitas SDM di Sumatera Barat yang secara signifikan 

bergerak maju dan lebih cepat dibandingkan Provinsi 

lainnya. 

Berdasarkan klasifikasi yang ditetapkan oleh United 

Nations Development Programme (UNDP) maka capaian IPM 

Provinsi Sumatera Barat sejak tahun 2016 sudah termasuk 

kategori nilai IPM tinggi. Pada tahun 2020 capaian IPM di 

Sumatera Barat sebesar 74,29 dan berdasarkan data terakhir 

yang dirilis BPS pada tahun 2023, capaian IPM Sumatera 

Barat sebesar 75,64. 

Berdasarkan data capaian IPM Tahun 2023, maka dari 

sisi kesehatan ditandai dengan capaian tingkat Umur Hidup 

Harapan di Sumatera Barat telah mencapai sebesar 74,14 

tahun, dan dengan capaian diatas nasional yang sebesar 

73,93 tahun. Meskipun capaian ini sudah sangat 

mengembirakan bagi kita semua namun ancaman 

pembangunan kesehatan yang selama ini telah menjadi 

masalah di Sumatera Barat dan Indonesia juga belum 

teratasi yakni masalah stunting yang jika ini dibiarkan akan 



Biro Adpim Setdaprov Sumbar 
8 

 

semakin menjadi bencana dalam pembangunan SDM 

Sumatera Barat kedepannya. 

Dari sisi pendidikan ditandai dengan Harapan Lama 

Sekolah sdengan capaian Tahun 2023 sebesar 14,11 tahun 

yang menggambarkan optimisme penduduk akan sistem 

pendidikan di Sumatera Barat yang meyakini bahwa dapat 

mengenyam pendidikan degan baik hingga 14,11 tahun atau 

pada tingkatan Perguruan Tinggi, namun secara realisasi 

capaian pendiidikan yang ditandai dengan capaian Rata-Rata 

Lama Sekolah yang masih berada di diangka 9,28 tahun atau 

telah tuntas SMP dan masih dalam capaian SMA kelas 1. Gap 

antara harapan dan realisasi ini tentu akan menjadi 

Pekerjaan Rumah yang cukup besar dan menantang di 

Sumatera Barat kedepannya yang harus dijawab dengan 

optimalisasi pembangunan pendidikan oleh semua pihak.  

Terakhir dari sisi kemampuan ekonomi, yang diukur 

dari pengeluaran riil perkapita yang pada tahun 2023 

sebesar Rp.11.380.000 per kapita per tahun yang telah 

signifikan naik dari tahun 2020 sebesar Rp.10.733.000 per 

kapta per tahun, namun capaian ini masih tetap dibawah 
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rata-rata nasional yang pada tahun 2023 sebesar 

Rp.11.899.000 per kapita per tahun, hal ini memberikan 

tantangan kedepan kepada kita semua, artinya apa yang 

telah kita upaya bersama selama ini telah berdampak 

memberikan kemajuan tingkat kesejahteraan bagi 

masyarakat di Sumatera Barat namun belum mampu 

membuat tingkat kesejahteraan ini diatas rata-rata nasional. 

Tentunya upaya konsistensi dan fokus kepada peningkatan 

ekonomi masyaraat yang berdasar pada fondasi ekonomi di 

sumatera barat yakni sektor pertanian, perdagangan dan 

industri kecil masih perlu mendapatkan perhatian lebih 

dibandingkan program lainnya. 

Seluruh capaian peningkatan kualitas Sumber Daya 

Manusia yang kami sampaikan tadi tentu menjadi rapor bagi 

pembangunan kita semua, permasalahan dan tantangan 

akan selalu ada, sehingga kami berharap bahwa kita tidak 

terbuai dengan capaian-capaian berdasarkan angka-angka 

semata namun kualitas SDM sebagai pengisi pembangunan 

juga harus menjadi pemikiran kita bersama. Tantangan 

pembangunan SDM kedepan dan dalam jangka 20 tahun 
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kedepan tidak lagi diukur dalam skala IPM yang kamii 

sampaikan tadi namun lebih difokuskan bbada bagaimana 

Manusia tersebut memiliki daya saing dan daya tahan yang 

kuat dalam pelaksanaan pembangunan karena kedepan, 

pembangunan akan dilakukan melewati batas administrasi 

suatu daerah bahkan negara, migrasi penduduk dari satu 

daerah ke daerah yang lain tidak tetutup kemungkinan akan 

semakin terbuka, apalagi di topang dengan kemajuan 

teknologi yang semakin membuka kesempatan setiap orang 

untuk bekerja dimana saja dan kapan saja. 

Bapak/Ibu Hadirin Peserta Paripurna Yang Kami 

Muliakan, 

Di sektor Ekonomi, Alhamdulillah angka kemiskinan di 

Sumatera Barat tahun demi tahun terus mengalami 

penurunan. Pada 2017, penduduk miskin kita berjumlah 

364.510 orang, atau 6,87%. Pada 2020, kemiskinan mampu 

ditekan hingga ke angka 344.230 jiwa, atau 6,28%. Walau 

sempat naik kembali pada 2021, tapi Alhamdulilah, pada 

2023, dengan upaya kita bersama, angka kemiskinan 

kembali menurun menjadi 340,37 jiwa atau 5,95%.  
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Selanjutnya, PDRB Per kapita atas harga berlaku 

Sumatera Barat dalam tiga tahun terakhir (2021-2023) 

menunjukkan tren peningkatan yang stabil. Pada 2021 

Rp45,35 juta, kemudian pada 2022 meningkat Rp50,59 juta, 

dan pada 2023 mencapai Rp54,36 juta. Hampir semua 

lapangan usaha pada 2023 mengalami peningkatan angka 

PDRB, yang tertinggi yaitu di sektor pertanian, kehutanan, 

dan perikanan, yakni sebesar 21,04%. 

Upaya pengentasan kemiskinan juga terus kita 

optimalkan. Tahun ini, Rp1,6 triliun rupiah dana APBD kita 

alokasikan untuk program-program yang diarahkan untuk 

menurunkan beban pengeluaran masyarakat; meningkatkan 

pendapatan masyarakat; dan mengurangi kantong-kantong 

kemiskinan di Sumatera Barat.  

Peserta Rapat Paripurna, Para Undangan serta 

Hadirin yang berbahagia, 

 Di Hari Jadi Sumbar ke-79 ini izinkan Kami 

menyampaikan beberapa prestasi Pemda yang diapresiasi 

oleh Pemerintah, baik Presiden langsung maupun dari 

kementerian/lembaga, diantaranya: 



Biro Adpim Setdaprov Sumbar 
12 

 

1. Penghargaan atas capaian Opini Wajar Tanpa 

Pengecualian (WTP) yang ke-12 kali secara berturut-

turut. Ini merupakan bukti akan baiknya pengelolaan 

keuangan pemerintah daerah;  

2. Gubernur Sumatera Barat juga mendapatkan 

penghargaan Pimpinan Daerah Award 2024 merupakan 

penghargaan berkat capaian kinerja Gubernur dan 

sebagai prestasi yang diraih dalam menjalankan roda 

pembangunan ekonomi di Sumatera Barat. Terutama 

dalam pengembangan dan pembangunan sektor 

kepariwisataan yang berkelanjutan melalui 

pengembangan desa wisata; 

3. Penghargaan Pembangunan Daerah Tertinggal 

merupakan bentuk apresiasi atas prestasi pembangunan 

yang dicapai oleh Daerah Provinsi;   

4. Penghargaan Insentif Fiskal dari Pemerintah Pusat 

merupakan Penghargaan karena keberhasilan 

Pemerintah Provinsi Sumatera Barat dalam penanganan 

kemiskinan ekstrem; 
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5. Penghargaan Anugerah Merdeka Belajar Tahun 2024 

merupakan penghargaan yang di raih oleh Pemerintah 

Provinsi Terbaik di Indonesia dalam pengelolaan program 

nasional PIP, beasiswa untuk anak-anak hebat dari latar 

belakang kurang mampu; 

6. Penghargaan KSPSI Award merupakan Pengharggan 

tokoh yang peduli terhadap pekerja dan buruh. 

7. Penghargaan Bapanas Award 2024, Provinsi Sumatera 

Barat dinilai berhasil menjalankan program Gerakan 

Pangan Murah yang memberikan dampak signifikan bagi 

masyarakat, khususnya dalam menstabilkan harga dan 

meningkatkan aksesibilitas pangan; 

8. Penghargaan Green Leadership Nirwana Tantra 2024 dan 

Apresiasi Kepala Daerah Terbaik dalam Pengelolaan 

Lingkungan Hidup dan Kehutanan tahun 2023 

merupakan pengharagaan Penghargaan tertinggi 

lingkungan hidup ini diberikan sebagai apresiasi atas 

upaya luar biasa Pemprov Sumbar dalam merumuskan 

serta menerapkan kebijakan dan program pembangunan 
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berkelanjutan guna meningkatkan kualitas lingkungan 

hidup; 

9. Lencana Abdi Inovasi Desa merupakan penghargaan 

Kontribusi dan kerja keras dalam membina 

pengembangan Teknologi Tepat Guna (TTG); 

Penghargaan Merdeka Award 2024 yang Merupakan 

penghargaan bagi para tokoh yang telah memberikan 

sumbangsih bagi kemajuan negeri dan kemanusiaan, 

Gubernur Sumbar dinilai berhasil melahirkan terobosan 

untuk mendukung kemandirian pangan nasional. Adapun 

parameter penilaian yang digunakan untuk mengukur kinerja 

Gubernur karena adanya program pemanfaatan lahan 

pertanian untuk sentra jagung di Sijunjung, adanya 

Peraturan Daerah (Perda) tentang perlindungan lahan 

pertanian pangan berkelanjutan (PLP2B) di Sumbar; dan 

banyak penghargaan lagi lainnya yang diterima atas nama 

kita semua masyarakat Sumatera Barat.  
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Bapak/Ibu peserta Paripurna, Undangan serta 

Hadirin yang Berbahagia, 

Dalam kesempatan ini juga, Kami merasa perlu 

mengingatkan bahwa tahun ini merupakan tahun 

penyelenggaraan pesta demokrasi. Pesta demokrasi ini 

merupakan penentu masa depan kemajuan setiap daerah, 

tidak terkecuali daerah kita tercinta Sumatera Barat. Oleh 

sebab itu, mari kita ajak seluruh masyarakat untuk 

menggunakan hak pilihnya sesuai asas Pemilu yakni LUBER 

(Langsung, Umum, Bebas dan Rahasia). 

Kita menyadari bahwa menjelang hari pemungutan 

suara pemilihan kepala daerah pada Rabu, 27 November 

2024, konstelasi politik akan bergulir. Ini akan menyedot 

perhatian seluruh warga masyarakat. Setiap kubu pasangan 

calon juga akan saling bersosialisasi dan berjuang 

memenangkan hati masyarakat. Tentunya pada masa 

kampanye, setiap pasangan calon akan berhubungan 

langsung dengan masyarakat di daerah nya, itu sangat 

berpotensi untuk merusak keharmonisan dalam masyarakat. 

Kita khawatir, akan ada lagi perilaku sebahagian masyarakat 
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yang melakukan kampanye negatif adu domba, hoax 

bertebaran di media sosial dan dibanjiri berbagai macam 

unggahan tentang politik disertai komentar-komentar tajam 

dan pedas.  

Kami mengimbau kepada Pemerintah Daerah Provinsi 

dan Kabupaten/Kota se-Sumatera Barat, dan seluruh 

masyarakat agar tidak mudah terpengaruh dan lebih cerdas 

dalam menerima informasi. Periksa terlebih dahulu pesan-

pesan yang didapatkan di media sosial, jangan langsung 

percaya, apalagi langsung menyebarkannya. Kita berharap 

Sumatera Barat yang kita cintai ini akan terus terjaga dari 

segala bentuk isu dan konflik SARA. Jangan sampai pada 

saat kita berpesta yang seyogyanya bergembira, 

dikarenakan perbedaan pilihan memicu terjadinya peristiwa-

peristiwa yang dapat merusak keharmonisan di antara kita 

sesama bangsa Indonesia, terkhusus masyarakat Sumatera 

Barat. 

Ingat, lima menit menentukan lima tahun ke depan. 

Oleh sebab itu, pilihlah yang terbaik sesuai dengan 

pengetahuan dan hati Nurani, serta tolak setiap bentuk 
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politik uang yang dapat mempengaruhi pilihan politik karena 

politik uang merupakan cikal bakal tumbuh suburnya korupsi 

di negara yang kita cintai ini. 

Hadirin yang berbahagia, 

Di akhir penyampaian ini, sekali lagi Kami 

mengapresiasi banyaknya keberhasilan yang telah dicapai 

Pemerintah Provinsi dan DPRD Provinsi Sumatera Barat 

selama ini. Apresiasi tidak lupa juga kami berikan kepada 

seluruh ASN di Lingkungan Pemerintah Provinsi Sumatera 

Barat, Instansi Vertikal, BUMN/BUMD, serta seluruh 

masyarakat. Keberhasilan yang dicapai tidak akan terwujud 

tanpa adanya hubungan baik, harmonisasi penyelenggaraan 

pemerintahan, serta dorongan dan keikutsertaan 

masyarakat. Kami berharap, hubungan baik ini dapat selalu 

terjaga sampai kapanpun.  

Demikian yang dapat disampaikan. Semoga Allah 

Subhanahu wa Ta’ala selalu memberkahi kita semua. Sekali 

lagi, ‘Selamat Hari Jadi Sumatera Barat yang ke-79.’  

Sumbar Maju, Bermartabat! 
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Bersantai ditanam diatas ayunan 

Lewat kucing putih berbadan gembul 

Selamat merayakan Hari Jadi Sumbar Ke-79 

Semoga sumbar menuju Masyarakat yang unggul 

 

Indah kilauan cahaya permata 

Dijari manis sangat berkharisma 

Dengan semangat dan kerja nyata 

Sumbar maju, sejahtera bersama 

 

Beragam budaya dan juga adat 

Menyusuri indahnya alam kita 

Ke-79 tahun Sumatera Barat 

Maju bersama, raih cita-cita 

 

Terima Kasih 

Wabillahi Taufik Wal Hidayah  

Wassalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 
 

Plt. GUBERNUR SUMATERA BARAT 

dto 

AUDY JOINALDI 


